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Софија – нова монахиња Пећке Патријаршије

У Недељу Православља, 9. марта 2025. године, свету Литургију у Пећкој 
Патријаршији служио је Преосвећени Владика новобрдски Иларион, викар 
Патријарха српског, и то приликом замонашио искушеницу Слободанку 
Марковић која је добила монашко име Софија.

– Овај свет је створен да би човек њиме владао и да би привео цео свет у 
заједницу са живим Богом. Када човек сам својим снагама није то могао да 
учини, онда је сишао Господ, оваплотивши се, и то што ми не могасмо 
учинити Он је учинио за нас, спустивши се крстом и страдањем до погребења, 
да би преславно васкрсао и да би људску природу, ту природу које може да 
се сагледа, да се додирне, да се загрли, да би ту природу узнео изнад небеса 
и посадио је са десне стране Бога. Браћо и сестре, нека би на живот био то 
хођење у тој тријумфалној поворци, кроз ове тријумфалне славолуке наших 
храмова ка нашем Цару славе, да би смо ушли у ту литију коју светитељи 
воде, у којој је била и царица Теодора и патријарх Методије, њен син 
Михаило, те 843. године, 11. марта, када су из цркве ишли ка Светој Софији 
носећи иконе. Нека би сваки наш дан, па макар један трен, постао та литија 
којом ходимо ка Царству Небеском. Тим путем су ишли светитељи, тим путем 



ишао је Свети Јован Крститељ кога данас празнујемо, тим путем су ишли 
свети мученици, Света Софија, које је пострадала са њеним ћеркама Вером, 
Љубављу и Надом, а треба и ње данас да се сетимо, јер ето Црква жива, 
благодатна, која рађа, родила је данас једног новог војника, који треба да 
предстоји молитвено пред Господом и да држи свећу упаљену, а то је наша 
сестра Софија, која је данас учинила почетак монашких завета и почетак 
пострига. Нека би јој Бог дао снагу, да истраје у свом подвигу и да оно, што је 
Господу обећала, испуни. Нека би њени, завети сијали, неокрњени и чисти, 
заједно са њом, када буде Господ дошао да суди. Нека би са овим местом био 
и благослов Његове Светости Патријарха Порфирија, који седи на престолу 
Светог Саве, на месту које је блиско престолу Божјем. То је престо који је 
припремио наш Свети Сава за нашу заветну заједницу, за наш народ – 
беседио је епископ Иларион.
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